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Mělo to dělat všechno, nedělá to dobře nic. Musk kopl
oblíbenou stíhačku Černochové, testy mu dávají za
pravdu

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Melo-to-delat-vsechno-nedela-to-dobre-nic-Musk-kopl-oblibenou-stihacku-
Cernochove-testy-mu-davaji-za-pravdu-765507

27.11.2024 17:30 | Monitoring

Elon Musk, nejbohatší člověk světa a budoucí šéf odboru pro
efektivitu veřejné správy ve druhé administrativě prezidenta
Donalda Trumpa, kritizuje program amerických stíhaček F-35
jako „nejhorší poměr ceny a výkonu v americké vojenské
historii“. Musk volá po zrušení programu, který stál už miliardy
dolarů, přičemž mnohem lepších výsledků mohou dosahovat
tisíckrát levnější drony a bezpilotní letouny, jak ukazuje válka na
Ukrajině. Test letadel, kterým se americké letectvo vůbec
nechlubilo, mu přitom dává za pravdu.

Foto: Repro Youtube 
Popisek: Lockheed Martin F-35B Lighting II

Když se letoun F-35 vyvíjel, byl lidem i politikům představován jako
cenově dostupná náhrada stíhačky F-16 a zároveň letounu A-10,
který poskytuje přímou palebnou podporu. Cenová dostupnost už
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dávno padla, na vývoj letounu šly stovky miliard dolarů, tedy biliony
korun, což se odráží i v jeho ceně.

Program letounů páté generace F-35 je podle Muska od začátku
špatně, protože měl až moc ambiciózních cílů. „Konstrukce F-35
byla zničena už na úrovni požadavků, protože se od stíhačky
vyžadovalo, aby měla až příliš mnoho funkcí pro příliš mnoho lidí. To
z ní udělalo drahý a složitý stroj, který má být mistrem ve všech
oborech. Úspěch ve skutečnosti nikdy nebyl reálnou možností,“ tvrdí
Musk a připomíná, že pilotované stíhačky jsou v dnešní době
bezpilotních letounů zastaralé. „Piloti se jen zabíjejí,“ dodal Musk.

Ten stíhačky F-35 kritizuje i v řadě dalších příspěvků na síti X.
Program F-35, který už stál miliardy dolarů, dokonce označil za
nejhorší poměr ceny a výkonu v americké vojenské historii. „Některé
americké zbraňové systémy jsou dobré, i když předražené, ale
prosím, ve jménu všeho svatého, zastavme nejhorší poměr ceny a
výkonu v americké vojenské historii, kterým je program F-35!“
apeloval Musk, který bude mít v Trumpově druhé vládě na starosti
efektivitu veřejné správy.

V dalším příspěvku si Musk ještě rýpl do drahých bojových letounů
při pohledu na roj bojových dronů, jejichž efektivita je s ohledem na
pořizovací náklady obrovská. „Mezitím někteří idioti stále stavějí
pilotované stíhačky jako F-35,“ uvedl k videu, kde stovky dronů
vzlétají synchronizovaně do vzduchu.

Psali jsme:

Rána pro Černochovou. Tutlali, stejně to vylezlo. Skoro 50 let
staré letadlo je lepší než F-35

Letouny F-35, které se Spojené státy snaží za obrovské částky
prodat svým spojencům, zejména v rámci NATO, přitom ve
skutečnosti ani nemusejí splňovat cíle, které od nich jakákoliv
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armáda potřebuje. Již loni nezisková organizace POGO, která se
zabývá dohledem nad americkými vládními výdaji, zveřejnila
expertní zprávu, podle které F-35 nezvládá to, co má.

Mimo jiné nezvládá i velice vychvalovanou schopnost poskytovat
informace o bojišti. Nejmodernější letoun byl srovnán s téměř
padesát let fungujícím strojem A-10 a nedopadl vůbec dobře.
Americké letectvo proto o této zprávě raději roky mlčelo jako
zařezané a až hrozba žaloby ho donutila se o informace podělit
v rámci zákona o svobodném přístupu k informacím.

Přesto česká ministryně obrany i přes protesty opozice podepsala
největší kontrakt v historii české armády. Česko tak pořizuje 24
letounů F-35 za 150 miliard korun. První stroje by do ČR měly
přiletět až v roce 2031, všechny zde budou do roku 2035. Válka na
Ukrajině přitom ukazuje, že mnohem větší důležitosti na bojištích
stále získávají drony a další bezpilotní letouny.

Psali jsme:

Zdroje:

https://t.co/4JX27qcxz1

https://t.co/t6EYLWNegI

https://twitter.com/elonmusk/status/1860574377013838033?
ref_src=twsrc%5Etfw

https://twitter.com/elonmusk/status/1861070432377737269?
ref_src=twsrc%5Etfw

https://twitter.com/elonmusk/status/1861088922304160167?
ref_src=twsrc%5Etfw

Přidejte si PL do svých oblíbených zdrojů na Google Zprávy.
Děkujeme.

Líbil se Vám tento článek?

https://news.google.com/publications/CAAqBwgKMPC5pQsww8S9Aw?hl=cs&gl=CZ&ceid=CZ%3Acs
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Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v
jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100
QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

 Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše,
co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

 Jste čtenář a chcete komunikovat se svými
zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.
reklama
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